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Laskuharjoitus 7

Tehtavit

Tavalliset tehtivit:
1. Muodosta kielioppia G = (V, 3, R, S)

VZ{S,(,),*,U,(Z),G,,Z)}

E=A{()"U,0,a,b}

R={S— (59),8 — 5* 5 — (SUS),
S—0,8—a,S— b}

vastaava pinoautomaatti.

2. Olkoon L = {w € {2,3,4}* | w = 2™(3U4)" joillakinm > 1,n > m}}.
Muodosta kielen

L'=(0ululLl) (C{0,1,2,3,4}%)
hyvaksyva pinoautomaatti

a) ”suoraan”,

b) méiéirittelemilld ensin kieltd L' vastaava yhteydeton kielioppi ja
muodostamalla sen jéilkeen kielioppia vastaava pinoautomaatti.

3. Osoita, ettéd kieli {a™b"cPd? | n = g taim < ptaim+n=p+q} on
yhteydeton. Vihje: kahden yhteydettomén kielen yhdiste (unioni) on
aina yhteydeton.

Demonstraatiotehtavit:

1. Muodosta pinoautomaatit M = (K,X, T, A s, F), jotka hyviksyviit
kielet

a) {a™b" |m <n<2m}
b) {w € {a,b}* | w = wl}

2. Olkoon M = (K, %, T, A, s, F). Mééritelldan kieli
Li(M)={weX"|(s,w,e) by (f,e,a) jollekin f € F,a € I'"}

a) Osoita, ettd on olemassa pinoautomaatti M’ siten, ettd L(M') =
Ly(M).



b) Osoita, ettd on olemassa pinoautomaatti M" siten, etté L(M") =
L(M).

3. Muodosta pinoautomaattia M vastaava kielioppi. Pinoautomaatti M =
(K, X, T,A, s, F), missd

K ={s,q, [}

Y ={a,b}

I' ={a,b,c}

F={f}

A ={((s,e,€),(q,0)), ((¢:a, C) (¢,a0)), ((¢,a,a),(q,aa))
((g,a,b),(q,€)), ((g,b,¢) q,bc )> ((g,b,b), (g, bb))
((g.b,0), (g,€)), (g €,¢),(f,€)) }



